

參加「BGS 學生領袖論壇活動」心得報告

國貿系四年級 莊惟中

一、主辦單位與互動過程

學生領袖論壇(Student Leadership Forum)是由國際商學榮譽學會(Beta Gamma Sigma, BGS)所舉辦，該學會成立於 1913 年，目的在鼓勵在學術上有優秀表現的商學院學生。BGS 現為全球最大的商學榮譽學會，其全球會員超過 75 萬人，遍及世界一百六十多個國家，並得到國際商管學院促進協會(AACSB)認可。



政大於 2008 年成立國際商學院榮譽組織政大分會，使政大商學院晉身此榮譽組織的一員並幫助學生參與國際活動。而政大商學院每年會推派一位同學參加該學會所舉辦的「BGS 學生領袖論壇」。

本論壇的主軸在於探討「我將成為怎麼樣的領導者」，利用四天三夜工作坊的形式、聚集來自全世界商管優秀學生、邀請著名教授與 BGS 校友演講分享，讓參與者由自我出發去探討領導者所需的特質為何。

此論壇的參加者為來自世界各地優秀的商學院學生，因此在過程中強調學員間的參與及互動，讓不同文化、不同學校、不同科系的學生能夠彼此認識並互相學習。

二、當地行程說明

「The biggest leading problem is leading yourself」，有別於一般探討如何領導「他人」的領導力活動，此論壇更加注重於如何領導「自己」，因此我們以自己為探索的原點。

在活動一開始，講師 Tim 試圖先解開我們的心防，他用了在暴風中的屋子的例子解釋我們或許外在看起來很強大，但生命不免俗地會遭遇到許多困難與挑戰，使人感到徬徨困惑。這時，我們就需要尋求一個



心靈上的支持，這個支持可能來自於朋友、家人、師長，也可能來自於你對外尋求的任何幫助，而 BGS 正是提供同學協助的地方，所以，「It's time for you to be selfish」，他期待我們在這四天的論壇當中可以更認識自己，解決一些難題，並得到更多勇氣向前走。



而後，我們透過一連串的遊戲來探討好的領導人所需具備的特質，包含可使我們更快達成任務的「合作」、接納各種想法以找出更好解決方案的「傾聽」、面對意見相左時所需要的「溝通」、以及在團隊中能帶來他人尊重的「信任」，並在活動結束後將問題回歸到「我們是否擁有這樣的特質」？「我們有什麼可以補強的」？

我們有什麼可以補強的」？

我們的最後一個任務是藉由探索自己去找到我們的價值，而後作出決定並付諸行動。該活動的講師 Alyssa 先分享了他的生命故事，包含自己的成功經驗與失敗經驗，他發現許多時候我們之所以做出一個錯誤的決定是因為在衡量得失的過程中，我們忘了去聆聽自己的聲音、我們忘了自己是誰。因此，他帶領我們從自己的過去與現在開始發想，先做好自我定位並認清自己的價值在哪裡。接著，我們開始著眼於未來的道路，他請同學們將現在面臨的最大挑戰與抉擇畫在一張海報紙上並與他人分享。最後，我們「Call-out」給自己最親近的人，與他一同定義這個問題的癥結點，並作出決定以求付諸實際行動並解決困難。



本論壇的活動非常的有趣及充實，學員間的互動也十分充分，同學在活動中都結交到了來自各地的許多好友，同時也利用這四天更了解自己、更有信心去面對未來。

三、心得與反思

這趟旅行讓我真正的接觸到了美國各大學的優秀大學生，因此，我也把握機會向他們學習。我注意到他們非常勇於說出自己的看法，很樂於分享、樂於提問、

樂於討論，當講師將時間交給同學發言時，常常還因為時間不夠的關係沒辦法讓每個舉手的同學講到話呢！



更多的東西。

而在此活動中，令我驚訝的是這些大學生對於未來的抉擇竟也面臨著跟我們一樣的問題，「我未來要做什麼、我要不要離開家鄉工作、我要不要讀 Master 甚至 PhD」，我赫然發現雖然他們是各商學院的優秀學生，但面對未來，我們都一樣徬徨。我看著大家依據他們的挑戰所畫出來的畫，竟也不出夢想、選擇、職業這些要素，我才發現原來我們都一樣在為自己的未來奮鬥。

更可貴的是，他們不怕展示自己最脆弱的一面，在這個活動裡，他們可以跟你暢談他們的徬徨，然後互相交換意見。過程中，我看到他們旺盛的求知慾與一顆不吝於分享的心。我想，大概正是因為這種正向態度，才會使他們更加優秀吧。



關於領導力，就如同講師們所提到的，學習 Leadership 的第一步是先學會 Leading yourself，唯有你先知道你自己是誰、你的價值、你的信仰、你的核心，才能夠更精準的找到問題所在，在這同時要從中挖掘自己應做的任務、做好決定，最後鼓起勇氣往前邁進。

在學會做出正確的判斷之後，你便能用這種方法去領導一個團隊或公司，先認清目標、列出問題、最後作出指示，這就是我們必須先學會領導自



再者，他們也非常不怕生，面對素未謀面的人可以很快地聊起天來，即使對象是外國人相同，他們會從自己的家鄉、家人與朋友聊到自己的學校、課業與職涯，他們是真的很想將自己的經驗分享給你聽，同時也很期待聽到回饋，在這個論壇中，他們能很快速地認識其他同學們，同時，也因為人與人的交流互動增多，他們往往能學到

己的原因。

而在這學習領導力的在過程中，我們不能停止探索，因為領導力不會憑空而來，那是經過一次又一次的學習後所習得的能力，而正是因為掌握這種能力，使我們能夠成為一個優秀的未來領袖。